 Урок по теме «Сложение и вычитание чисел  в пределах 100» (закрепление)
Цель: совершенствовать вычислительные навыки; повторить способы сложения и вычитания двузначных чисел; закреплять умения сравнивать значения сумм; развивать умение рассуждать, анализировать; внимание; воспитывать интерес к предмету  через  осуществление  межпредметных связей.

План:

1. Оргмомент.
    Добрый день! Все улыбнулись друг другу, тихо сели.

-  Что нужно для того, чтобы урок прошел успешно?

(быть внимательным, слушать друг друга, работать быстро и дружно)
2. Сообщение темы и целей урока.

- Сегодня мы с вами закрепим все ранее полученные знания по теме « Сложение и вычитание чисел в пределах 100».  (СЛАЙД 1)

Наш урок будет необычным. Мы совершим космическое путешествие.
( СЛАЙД 2)
- У вас на партах лежат  звездочки. Представьте себя звездочками и напишите на ней свое имя. (пишут)
В космосе много звезд. Каждая из них сияет своим блеском и приносит тепло и свет. Пусть эти звезды помогают Вам в путешествии!
- Вы бы хотели попасть в космос? А быть космонавтами? Лучшие путешественники в конце получат памятные медали.

- А на чем мы полетим,   вы узнаете, если отгадаете загадку:

                   Чудо – птица алый хвост,
                   Полетела в стаю звезд. (ракета) (СЛАЙД 3)
3. Устный счет.
Для путешествия нужно быть не только сильным и выдержанным, но и очень важно быть готовым прийти на помощь товарищу.

1) Угадайте девиз нашего урока. (СЛАЙД 4)
Для этого найдите значения выражения

( 12-6;   20-8;   7 +7;   13-5;   10+8;   20-18;   10-5 ) ( по ЩЕЛЧКУ)
 Дети называют и сравнивают свой  ответ со значением на слайде.

 ( 6,  12,  14,  8,  18,  2,  5 )                                         ( по ЩЕЛЧКУ)
Сейчас распределите данные выражения в порядке их возрастания
 (  2,  5, 6, 8,  12, 14,  18)                                         ( по ЩЕЛЧКУ)
Читаем , что получилось.

( ОДИН ЗА ВСЕХ И ВСЕ ЗА ОДНОГО).

2) Не зевай по сторонам

           Ты сегодня космонавт

           Начинаем тренировку,

           Чтобы сильным стать и ловким.

Посмотрите на первую  цепочку чисел. ( СЛАЙД 5)
        22, 44, 66, 88

- На сколько каждое последующее число  больше предыдущего? ( на 22) Верно!
- Посмотрите на вторую цепочку чисел.

      31, 48, 20,15,16.

- Какое из данных чисел лишнее? Почему?
  (20)
- Сравните 1-е и 2-е число. Чем похожи? Чем отличаются? ( СЛАЙД 6)
- На сколько единиц 22 больше 20? ( на 2)
- Найди сумму этих чисел. Найди разность.

Открываем тетради записываем число  и прописываем на каллиграфической минутке данные числа.

4.Повторение ранее полученных знаний.

- А сейчас если вы правильно ответите на мои вопросы, узнаете имя, фамилию известного летчика – космонавта. ( СЛАЙД 7)
· У Алеши 43 марки про планеты, а про звезды на 5 больше. Сколько у Алеши марок про звезды? (48)

На слайде имя- ЮРИЙ. ( по ЩЕЛЧКУ)
· Полет длился 2 недели. Сколько это дней? (14)

На слайде отчество – АЛЕКСЕЕВИЧ ( по ЩЕЛЧКУ)
· Вычисли  значение данных выражений

                83-20=63        95-80=15

                93-50=43        94-40=54

            На слайде фамилия – ГАГАРИН. ( по ЩЕЛЧКУ)
49 лет  прошло с тех пор как Ю.А. Гагарин облетел нашу планету и вернулся на Землю. Это был 1961 г.

                                              Физзарядка  для глаз. ( СЛАЙД 8-9)
Итак, вы хорошо потренировались и готовы к полету
5.Закрепление ранее полученных знаний.

Внимание,  взлет! И  наша ракета помчалась вперед!
Прощально мигнут и растают вдали

Огни родимой Земли! ( СЛАЙД 10)
Главное в космосе дисциплина и порядок. Мы подлетаем к планете «Астроград».  ( СЛАЙД  11) 

Жители этой планеты предлагают следующее задание:
                   Откройте учебник на стр.  52 №7 (1, 2 столб.)

 САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПО ВАРИАНТАМ.

    38-(10+10)=18                            64-(20+30)=14

    57-(60-20)=17                             31-(90-80)=21

Проверяем со значениями на слайде. ( СЛАЙД 12) 
                                                Физминутка.  ( СЛАЙД 13)
Ну, а мы летим дальше и подлетаем к планете-  «Подумай-ка!» 

( СЛАЙД 14)
     - Жители этой планеты думаю, думают и никак не могут расставить знаки: больше, меньше, равно в следующих выражениях.
Сравните данные числовые выражения:

           (  24+6   <    24+20

             65+4   >   75-20

             39+20= 79-20 )
Результат сравниваем со слайдом. ( СЛАЙД 15)
- Мы отправляемся дальше.

        В иллюминатор нашего корабля видна планета «Туманности». ( СЛАЙД 16)
- Что такое иллюминатор? ( ответы детей и сообщение учителем значения из словаря)
-Почему планета называется Туманности? Да потому,  что жители на ней не могут справиться с задачей. Поможем им?
Посмотрите на слайд и прочитайте задачу.
(СЛАЙД 17)
Всего в двух созвездиях 61 звезда. В первом созвездии 20 звезд. Сколько звезд во втором созвездии?

-Прочитайте мне только условие, а сейчас  требование.

 - Составим краткое условие.
- Какие слова возьмем для краткого условия.

- Сколько звезд в первом созвездии?
-  Сколько звезд во втором созвездии?

- Сколько всего звезд?
1 созвездие – 20 звезд.               
2 созвездие -  ?   звезд.            
Всего – 61 звезда. ( СЛАЙД 18)
- Составим круговую диаграмму к этой задаче.
- Как  будем решать задачу. Каким действием? Самостоятельно решите. А сейчас сверим со слайдом.
( СЛАЙД 19)
61-20=41 (зв)

Ответ: 41 звезда во 2-м созвездии.

- Ой, какие – о странные сигналы слышу я. Кажется, наш корабль захватил пират. Он стал пиратом, п.ч. совсем не знает математики. А вот и он. Какие геометрические фигуры вы видите на его лице?


( карточка)


6. Обобщение.

  - Космос – это дорога без конца, но пора возвратиться домой.

Из полета возвратились,

Мы на Землю приземлились. ( СЛАЙД 20)
- Что повторили?

7.Рефлексия.

Если вам на уроке было интересно, нарисуйте своей звездочке улыбающееся лицо, если не понравилось,  нарисуйте своей звездочке  грусть. Сейчас давайте составим из наших звездочек созвездие. ( Прикрепляем на доске).
     -  Сколько звездочек в нашем созвездии? (20)
     - Как назовем наше созвездие? ( предположения детей)

( СЛАЙД 21)
Я предлагаю назвать наше созвездие - дружба, п.ч. вы сегодня на уроке были такими дружными, что мы с вами очень многое могли повторить. 

Самые активные получают медали за работу.
8. Итог урока

Урок окончен. Молодцы!
( СЛАЙД 22)
